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ATA Nº 028/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 07 de julho de 2025 
Aos sete dias do mês de julho do ano dois mil e vinte e cinco (07.07.2025), na Sala 

das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo “quórum” regimental, na 

presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Edson Proença Adames/PSDB, Elder Knapp/MDB, Letícia 

Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT, Rafael Henrique 

Kroessin/PP e Vilmar Soares da Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Elder 

Knapp sob a proteção de Deus abriu os trabalhos cumprimentando os presentes e 

colocou em discussão a Ata de nº 027/2025 da sessão ordinária realizada no dia 

30 de junho de 2025, como ninguém se manifestou a Ata de nº 027/2025 foi 

colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou a 

vereadora Letícia Karling/PSDB para que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia. 

Na sequência, agradeceu a vereadora pela leitura e convidou a todos parqa 

acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Após a execução do Hino 

solicitou ao 1º secretário, vereador Cezar Formentini, para que efetuasse a leitura 

do expediente recebido e das proposições. EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão 

Ordinária do dia 07 de julho de 2025. - Ofício Circular DCF nº 40/2025 retificado, 

de 26 de junho de 2025, do Diretor de Controle e Fiscalização do TCE RS, o qual 

dispõe exclusivamente acerca da decisão do Tribunal Pleno – Parecer CT Coletivo 

nº 7/2024, em resposta à Consulta formulada ao Tribunal de Contas do Estado/RS, 

na qual foi questionada a possibilidade de fixação de Verba de Representação aos 

Presidentes dos Legislativos Municipais. - Ofício GP/CAM nº 055/2025, de autoria 

do Poder Executivo, de 07 de julho de 2025, encaminhando para apreciação o 

Projeto de Lei nº 046/2025, que: “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial 

no orçamento, no valor de R$ 6.300,00”. - Ofício GP/CAM nº 056/2025, de autoria 

do Poder Executivo, de 07 de julho de 2025, encaminhando para apreciação o 

Projeto de Lei nº 047/2025, que: “Prorroga em 01 (um) ano a vigência do Plano 

Municipal de Educação, aprovado pela Lei Municipal nº 1.345/2015, de 16 de junho 

de 2015”. - Convite para o VII Encontro de Corais da Terceira Idade do CRAS do 

Município de Santo Antônio do Planalto, a ser realizado no dia 27 de agosto de 

2025, às 13:30 horas, no Salão da Comunidade da Igreja Católica. - Demais 

convites para cursos e eventos. PROPOSIÇÕES DO EXECUTIVO: Com 

concordância do Plenário foi efetuada apenas a leitura dos ofícios de 

encaminhamento, visto todos possuírem cópia dos projetos recebidos. Desta forma 

foi efetuada a leitura dos Ofícios GP/CAM de nº 055 e 056/2025, que encaminharam 

os projetos de lei nº 046 e 047/2025. PROPOSIÇÕES DO LEGISLATIVO: - 

Indicação de nº 036/2025, de autoria do vereador Maikon Luz Vicente/PDT, 

solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que 

juntamente com os setores competentes, seja estudada a possibilidade de 

implantar no nosso município, projetos a exemplo de municípios do Estado de 

Santa Catarina, cujos projetos permitem a troca de materiais recicláveis por 
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alimentos, como no município de São Bento do Sul, onde criaram o "Câmbio 

Verde", que se trata de um vale para dar em troca de aquisição de alimentos. Estes 

projetos incentivam a reciclagem e a sustentabilidade, oferecendo alimentos 

frescos em troca de materiais recicláveis. Entendemos que no nosso município 

poderia ser implantado um projeto similar, onde poderiam ser trocados materiais 

recicláveis por alimentos na Feirinha, onde cada quilo de reciclável poderia ser 

trocado por um valor em "vale-feira" como nesses municípios de Santa Catarina. 

Sugestão: 3 kg de reciclável por um vale feira de R$ 1,00. Justificativa: Como todos 

nós temos observado e temos ciência que nos últimos meses a quantidade de lixo 

para ser recolhido tem aumentado expressivamente no nosso município, gerando 

sobrecargas nas coletas. Por isso, este projeto além de reduzir a quantidade de lixo 

a ser recolhido, pois muita coisa pode ser reciclada, seria uma maneira de reeducar 

a nossa população para conscientização ambiental, tão em pauta e evidente e 

porque não dizer necessária daqui para frente e ainda uma forma de gerar uma 

renda extra. Para o município também muito oportuno, visto que reduziria custos 

em relação a coleta e destino do lixo, como proporcionaria o fornecimento de 

alimentos frescos as pessoas em troca de materiais reciclados. Anexo: 

Reportagens dos municípios de Santa Catarina onde já foram implantados projetos. 

- Indicação de nº 037/2025, de autoria do vereador Elder Knapp/MDB, solicitando 

que seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, sugerindo que sejam 

demarcados, com a colocação de placas e pintura para devida sinalização de local 

para estacionamento por tempo determinado (de no máximo 15 minutos), em 

horário comercial, em frente a farmácia Vida Farmácias, para facilitar o acesso dos 

clientes. Justificativa: Como a farmácia está localizada em frente ao posto de saúde 

onde há bastante movimento se faz necessária a demarcação. - Pedido de 

Providências de nº 048/2025, de autoria do vereador Elder Knapp/MDB, 

solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que 

determine ao setor competente para que sejam procedidos reparos no prédio a 

antiga escola do Distrito de Rincão Doce, que atualmente é utilizado como capela 

mortuária. Este pedido está sendo feito a pedido dos moradores daquela 

comunidade que relataram que é necessário fazer a limpeza do pátio e a 

manutenção geral no prédio, especialmente nos banheiros que não estão 

funcionando, para deixar o espaço em condições de ser usado. - Pedido de 

Providências de nº 049/2025, de autoria do vereador Maikon Luz Vicente/PDT, 

solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que 

determine a Secretaria Municipal de Obras, para que tão logo possível seja 

procedida a colocação de bueiros na entrada da propriedade do senhor Emerson 

Scheibel e Renato Nienow na localidade de São Lourenço. JUSTIFICATIVA: 

Solicita-se esta providência, pois estas famílias relatam que enfrentam grandes 

transtornos em dias chuvosos, por isso sendo necessário essa providência para 

favorecer o deslocamento destas pessoas nestes dias, além de evitar outros danos 

que a falta dos referidos bueiros vem causando, devido ao escoamento indevido 
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das águas pluviais. - Pedido de Providências de nº 050/2025, de autoria da 

vereadora Letícia Karling/PSDB, solicitando que seja enviado ofício ao senhor 

Prefeito Municipal, solicitando que determine ao setor competente para que sejam 

tomadas providências no sentido de proceder uma limpeza geral, principalmente a 

retirada de ervas daninhas na Rua Balduíno Altmann na parte do novo Loteamento 

e a outra rua transversal, nas proximidades Lote 014, bem como na área verde 

deste Loteamento. Solicita também que seja feita a colocação de algumas cargas 

de pedras, sendo que se não for possível na totalidade destas ruas, que seja feito 

pelo menos nas áreas habitadas. Justificativa: Justificamos o pedido, pois o aspecto 

visual desta área está bastante prejudicado devido a grande quantidade de ervas 

daninhas, o que acaba transmitindo uma sensação de abandono e insegurança. 

Além disso a colocação de pelo menos algumas cargas de pedras naquelas 

imediações, próximo ao Lote 014 é muito necessária, pois neste local há um 

prestador de serviços, onde frequentemente caminhões transitam por ali para 

descarga de materiais e principalmente em dias chuvosos enfrentam transtornos, 

devido a inexistência de uma infraestrutura mínima. - Moção de nº 039/2025, de 

autoria da vereadora Letícia Karling/PSDB, subscrita pelos vereadores Cezar 

Formentini/PDT, Maikon Luz Vicente/PDT e Edson Proença Adames/PSDB, 

solicitando que seja enviado ofício congratulando o jovem Dieisson Eduardo Soares 

Soletti, pela conclusão do Curso Técnico em Radiologia no dia 07.06.2025, em 

Passo Fundo. Manifestar no ofício o reconhecimento a este jovem pela sua 

dedicação que culminou na formação neste importante curso e desejar que 

desempenhe um excelente trabalho na sua profissão. Desejar ainda votos que 

tenha uma vida coroada de êxitos e realizações. Após a leitura das proposições, o 

senhor Presidente deferiu as indicações e os pedidos de providências na forma 

regimental. E, como não haviam vereadores inscritos para o Espaço do Grande 

Expediente, passou-se para o espaço das Comunicações, estando inscritos os 

vereadores: - EDSON PROENÇA ADAMES/PSDB: Primeiramente, cumprimentou 

a todos os presentes e aqueles que assistiam através das redes sociais. Em 

seguida, fez um comentário elogiando a estrada da divisa e agradeceu o setor 

competente; o vereador também observou a situação do rolo de compactação mais 

antigo que não possui estrutura suficiente para as demandas atuais. O vereador 

Douglas solicitou um aparte: cumprimentou todos os presentes e aqueles que 

assistiam vias redes sociais e sugeriu que fosse contratado uma empreiteira para 

realizar a compactação e outros serviços. Agradeceu a todos. O vereador Edson 

retomou o uso da palavra: afirmou que acredita que a contratação de uma 

empreiteira não seria viável por conta de que seria muitos gastos para o município, 

mas que irá deixar a critério do Executivo. Para finalizar, agradeceu a todos. - 

ELDER KNAPP/MDB: Começou cumprimentando a todos os presentes e aqueles 

que assistiam via redes sociais. Primeiramente, comentou sobre as colocações do 

vereador Edson referente ao rolo de compactação antigo, concordando que o 

mesmo está deteriorado e não consegue suprir as demandas das estradas do 
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município. Além disso, afirmou que já havia conversado com o prefeito sobre a 

contratação de uma empreiteira, mas que a empresa não disponibiliza funcionários 

para manipularem as máquinas, sendo necessário que os servidores do município 

dirigissem adequadamente; porém, o vereador cita que há alguns funcionários que 

não possuem responsabilidade para manusearem as máquinas contratadas. O 

vereador Edson solicitou um aparte: comentou que sem a compactação das 

estradas, as mesmas ficam perigosas para os motoristas. O vereador Elder retoma 

o uso da palavra: acredita que é necessário a contratação de uma empreiteira para 

realizar a compactação das estradas se o rolo que se encontra estragado não ser 

concertado em até 10 dias. Em seguida, falou sobre as suas indicações, sendo a 

primeira relacionada a colocação de placas e a realização de pintura em frente a 

Vida Farmácia com o intuito de ser um estacionamento temporário por no máximo 

15 minutos; e a segunda é acerca do Distrito de Rincão Doce, aonde a antiga escola 

da comunidade é utilizada como capela mortuária e necessita de reparos. 

Posteriormente, comentou sobre a morte do produtor rural Valdemar Both em ação 

policial em Santa Maria na última terça-feira, afirmando que a referida situação deve 

ser utilizada como exemplo para os policiais do município de Santo Antônio do 

Planalto. Para encerrar, agradeceu a todos. - LETICIA KARLING/PSDB: 

Inicialmente, agradeceu a todos os presentes e aqueles que assistiam via redes 

sociais. Logo após, afirmou que o seu pedido de providências relacionado a 

colocação de lâmpadas na rua Balduíno Altmann foi realizado pela Secretaria 

competente; além disso, a vereadora relatou que a referida rua se encontra 

abandonada e com excesso de matagal, a qual necessita de reparos e melhorias, 

e faz um apelo para o setor competente que realize o trabalho o mais breve 

possível. Após, comentou sobre um tratoraço que irá ocorrer em Cruz Alta no dia 

11 de julho e relatou todas as autoridades que irão estar presentes no evento. 

Posteriormente, parabenizou o jovem Dieisson Eduardo Soares Soletti pela sua 

formação em Técnico em Radiologia no dia 07 de junho em Passo Fundo. Em 

seguida, fez um breve relato relacionado ao rolo de compactação, observando que 

o presente rolo está estragado há vários dias e já poderia ter sido concertado. Para 

finalizar, agradeceu a todos. - MAIKON LUZ VICENTE/PDT: Começou 

cumprimentando a todos os presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. 

Em seguida, o vereador solicitou por meio do seu pedido de providências que a 

secretaria competente realize o encascalhamento, empedramento e a colocação 

de bueiros na estrada de São Lourenço, na entrada da propriedade de Renato 

Nienow e Emerson Scheibel, visto que naquele local há uma grande quantidade de 

água, consequentemente as estradas ficam deterioradas. Após, comentou sobre a 

sua indicação, a exemplo de Santa Catarina, que permite a troca de materiais 

recicláveis por um vale em troca de alimentos na agricultura familiar; sendo que os 

materiais recolhidos seriam vendidos para uma reciclagem. Para encerrar, 

agradeceu a todos. - MARCIA WORM/PDT: Começou cumprimentando a todos os 

presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. Primeiramente, agradeceu o 
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Executivo por atender dois pedidos seus relacionados as paradas de ônibus para 

as crianças e para toda a comunidade nas ruas: Dirceu Barroso e Alfredo Kroessin; 

na rua Marlize Mariza Altmann também será instalado nos próximos dias uma 

parada de ônibus. Em seguida, comentou sobre a situação do rolo de compactação 

que está danificado e a possibilidade de contratarem uma empreiteira para a suprir 

as demandas do município. Logo após, mencionou sobre as situações que podem 

causar advertências para os funcionários no ambiente de trabalho. Para finalizar, 

desejou um boa noite a todos. O Presidente da Casa, vereador Elder, comentou 

sobre as advertências que podem ser atribuídas aos servidores que não possuem 

condutas aceitáveis e a imprescindibilidade de penalizar os funcionários quando 

necessário. Como não havia mais vereadores inscritos para se manifestar, passou-

se para o Intervalo Regimental. Reabrindo os trabalhos após o intervalo, o Senhor 

Presidente solicitou que fosse feita a leitura da matéria constante da ORDEM DO 

DIA: - Moção de nº 039/2025, de autoria da vereadora Letícia Karling/PSDB, 

subscrita pelos vereadores Cezar Formentini/PDT, Maikon Luz Vicente/PDT e 

Edson Proença Adames/PSDB. A Moção de nº 039/2025 foi colocada em votação 

sendo aprovada por unanimidade. E, nada havendo a tratar sob a proteção de 

Deus, o senhor Vice-Presidente encerrou a presente reunião convocando os 

Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada na próxima 

segunda-feira dia 14 de julho de 2025, no mesmo local às 19:00 HORAS. 

 

 
 
 

Ver. Elder Knapp                                             Ver. Cezar Formentini           
Presidente                                                          1º Secretário 


